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НЕ ТОЛЬ КІ 
АТРЫ МАЦЬ, 
А І ЗА ХА ВАЦЬ

Звяр та ю чы ся да ўдзель ні каў 
ура чыс тас ці, кі раў нік дзяр жа вы 
ад зна чыў, што кож ная су ве рэн-
ная не за леж ная дзяр жа ва, якая 
ся бе та кой лі чыць, па він на мець 
свае сур' ёз ныя, за ма ца ва ныя ў 
свя до мас ці лю дзей тра ды цыі. 
Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў 
спа дзя ван не, што гэ ты зна ка вы 
ва ўсіх сэн сах дзень ста не тра-
ды цы яй.

Прэ зі дэнт на га даў, што Дзяр-
жаў ны знак якас ці — ат ры бут 
афі цый на га пры знан ня — быў 
за сна ва ны роў на год та му. Кі-
раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, 
што пер шы мі ўла даль ні ка мі гэ-
тай най вы шэй шай уз на га ро ды 
з'яў ля юц ца вя до мыя ўсім мар кі, 
пра якія мы з го на рам га во рым: 
«Зроб ле на ў Бе ла ру сі». «Яны 
прай шлі жорст кі ад бор на ад па-
вед насць кры тэ ры ям іна ва цый-
нас ці, тэх на ла гіч нас ці, бяс пе кі і 

шэ ра гу ін шых», — кан крэ ты за ваў 
бе ла рус кі лі дар.

Як звяр нуў ува гу кі раў нік дзяр-
жа вы, у лі ней цы пе ра мож цаў — 
на шы зна ка мі тыя аў та тэх ні ка і 
пра дук ты, упа да ба ныя міль ё на мі 
лю дзей роз ных кан ты нен таў. «Дзі-
ця чае хар ча ван не, якім кор мяць 
ма лых на ват у да лё кай Аф ры-
цы, — да даў ён. — І вя до ма, вы-
ра бы з бе ла рус ка га лё ну, ад на го з 
на шых на цы я наль ных сім ва лаў».

Спіс на мі нан таў, па сло вах 
Прэ зі дэн та, мог быць яшчэ боль-
шым. «Год ных — ня ма ла, — пад-
крэс ліў ён. — У кон кур се ўдзель ні ча-
ла амаль 220 ар га ні за цый-вы твор-
цаў, на атры ман не ад мет на га зна-
ка прэ тэн да ва ла 660 та ва раў. Гэ та 
бы ло спа бор ніц тва най мац ней шых 
і роў ных. І тым больш каш тоў ная 
пе ра мо га для тых, хто пе ра мог. Рэс-
пуб лі кан ская атэс та цый ная ка мі сія і 
са мыя стро гія суд дзі — ка ля 50 ты-
сяч бе ла рус кіх гра ма дзян-спа жыў-
цоў — вы зна чы лі двац цат ку са мых 
зна ка вых ай чын-
ных та ва раў».

ЗРОБЛЕНА Ў БЕЛАРУСІ!
Прэ зі дэнт уру чыў пер шыя ў гіс то рыі не за леж най краіны Дзяр жаў ныя зна кі якас ці
Ура чыс тая цы ры мо нія ад бы ла ся 
ў Па ла цы Не за леж нас ці. 
З рук Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
сім ва лы Дзяр жаў на га зна ка якас ці 
за кан крэт ную пра дук цыю атры ма лі кі раў ні кі 
вя ду чых прад пры ем стваў кра і ны і ста лі пер шы мі 
ў гіс то рыі на шай ма ла дой не за леж най дзяр жа вы 
ўла даль ні ка мі гэ тай най вы шэй шай уз на га ро ды. 
Дэ ман стру ю чы вы со кія па тра ба ван ні 
да сва іх та ва раў, на ват ва ўмо вах жорст ка га 
санк цый на га ціс ку ай чын ныя прад пры ем ствы 
яшчэ раз па цвер дзі лі, што бе ла рус кае — 
гэ та сі но нім якас ці.

АБ СА ЛЮТ НЫ 
РЭ КОРД

— У скла да ных умо вах 

санк цый на га ціс ку ўста-

ноў ле ны пра гноз рос ту ВУП 

на 2024 год у 3,8 % вы гля-

даў вель мі на пру жа ным, 

ад нак па вы ні ках го да 

агу ча на па пя рэд няя ліч ба 

ў 4 %. На ваш по гляд, што 

ста ла фак та рам рос ту гэ та-

га па каз чы ка, ці адзін рост 

пра мыс ло вай вы твор час ці 

вы сту піў ла ка-

ма ты вам?

ГОД НЫ ВЫ НІК
Экс перт: «Вы ка нан не пра гноз ных па каз чы каў — 
за да ча скла да ная, але рэ аль ная»

СТАР. 5СТАР. 5

У кан цы мі ну ла га тыд ня прэм' ер-мі ністр Ра ман ГА ЛОЎ ЧАН КА 
агу чыў па пя рэд нія вы ні кі 2024 го да, згод на з які мі эка на міч ны 
блок кра і ны спра віў ся з па стаў ле ны мі пе рад ім за да ча мі, 
вы ка наў шы прак тыч на ўсе пра гноз ныя па каз чы кі, за цвер джа ныя 
Прэ зі дэн там. Афі цый ная ста тыс ты ка бу дзе кры шач ку паз ней, 
але ўжо ця пер ві да воч на: мы змаг лі пе ра адо лець на ступ ствы 
за ход ня га санк цый на га ціс ку, пе ра бу да ваць свае ла гіс тыч ныя 
лан цуж кі і да маг чы ся важ ка га вы ні ку. Якім чы нам гэ та га 
ўда ло ся да сяг нуць, мы да ве да лі ся ў стар шы ні Па ста ян най 
ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі па эка но мі цы, бюд жэ це і фі нан сах 
Ула дзі сла ва Та та ры но ві ча.

СТАР. 2–3СТАР. 2–3

ДОБ РА ЎПА РАД КА ВАН НЕ — 
СПРА ВА КОЖ НА ГА
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